
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVO REPARTIMENTO – CONCURSO PÚBLICO 
 

PROVA OBJETIVA: 09 de fevereiro de 2014 
 

     NÍVEL FUNDAMENTAL COMPLETO 
 

AGENTE FISCAL, CONTÍNUO, ELETRICISTA DE PRÉDIOS E DE REDE DE 
DISTRIBUIÇÃO, MECÂNICO DE MÁQUINAS, EQUIPAMENTOS E VEÍCULOS 
PESADOS, MOTORISTA DE VEÍCULOS LEVES. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 
 

1. Confira se a prova que você recebeu corresponde ao cargo/nível de escolaridade ao 
qual você está inscrito, conforme consta no seu cartão de inscrição e cartão-resposta. 
Caso contrário comunique imediatamente ao fiscal de sala. 
 

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTÕES, você recebeu o CARTÃO-RESPOSTA, destinado à marcação 
das respostas das questões objetivas. 
 

3. Este BOLETIM DE QUESTÕES contém 30 (trinta) questões objetivas, sendo 15 de Português e 15 de 
Matemática. Caso exista alguma falha de impressão, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova há 
espaço reservado para rascunho. Esta prova terá duração de 04 (quatro) horas, tendo seu início às 8:00h e 
término às 12:00h (horário de Novo Repartimento). 
 

4. Cada questão objetiva apresenta 04 (quatro) opções de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D). 
Apenas uma responde adequadamente à questão, considerando a numeração de 01 a 30. 
 

5. Confira se seu nome, número de inscrição, cargo de opção e data de nascimento, consta na parte superior do 
CARTÃO-RESPOSTA que você recebeu. Caso exista algum erro de impressão, comunique imediatamente ao 
fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida correção.  
 

6. O candidato deverá permanecer, obrigatoriamente, na sala de realização da prova por, no mínimo, uma hora 
após o início da prova. A inobservância acarretará a eliminação do concurso. 
 

7. É obrigatório que você assine a LISTA DE PRESENÇA e o CARTÃO-RESPOSTA do mesmo modo como está 
assinado no seu documento de identificação. 
 

8. A marcação do CARTÃO-RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferográfica de tinta preta ou azul, 
pois lápis não será considerado.  
 

9. A maneira correta de marcar as respostas no CARTÃO-RESPOSTA é cobrir totalmente o espaço 
correspondente à letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTÃO-RESPOSTA.  
 

10. Em hipótese alguma haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA por erro do candidato. A substituição só 
será autorizada se for constatada falha de impressão. 
 

11. O CARTÃO-RESPOSTA é o único documento válido para o processamento de suas respostas. 
 

12. O candidato deverá devolver no final da prova, o BOLETIM DE QUESTÕES e o CARTÃO-RESPOSTA. 
 

13. Será automaticamente eliminado do Concurso Público da Prefeitura Municipal de Novo Repartimento o 
candidato que durante a realização da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital Nº 001/2013 do 
referido concurso. 

Boa Prova. 
 

 

Nome do Candidato: ______________________________________________________ 
 

Nº de Inscrição: ________________________ 
 

________________________________________ 
Assinatura 
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PORTUGUÊS 
 

LEIA COM ATENÇÃO O TEXTO 1 PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 01 A 10. 
 
Texto 1 

 

Praticamente uma pessoa 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
 

 

O ser humano sempre teve dificuldade de ver o mundo por um ponto de 
vista diferente do seu. Fazemos isso como indivíduos, julgando amigos e até 
quem não conhecemos por meio de nossos valores pessoais. E fazemos isso 
como espécie, impondo nosso modo de vida e nossas vontades aos outros 
animais – inclusive aos nossos bichos de estimação. Em meio a todo o amor e 
conforto que damos para eles, embutimos uma série de cuidados e hábitos que 
fazem sentido apenas para nós, humanos. Algumas vezes, com a melhor das 
intenções, provocamos até mal-estar e sérios problemas de saúde e 
comportamento. 

Essa transferência de necessidades e vontades humanas para os 
animais é chamada antropomorfismo, mas é popularmente conhecida como 
humanização. Segundo Rúbia Burnier, veterinária e terapeuta comportamental 
de animais, essa é uma tendência antiga que vem se intensificando rapidamente 
nos últimos anos. "Das últimas duas décadas para cá, a humanização passou a 
ser institucionalizada, porque o comércio aposta muito nessas projeções 
humanas das nossas necessidades para os animais. Há uma pressão do 
mercado hoje para que cada vez mais a gente humanize o animal", diz. 

Essa pressão não é pequena: vem de um mercado que cresceu 16% no 
Brasil em 2012, faturando R$ 14,2 bilhões, segundo a Associação Brasileira da 
Indústria de Produtos para Animais de Estimação (Abinpet). Esses valores 
incluem produtos como ração, roupas, acessórios, brinquedos, remédios e 
serviços como banho, tosa, hotel e passeadores. Somos o segundo país que 
mais gasta com seus bichos de estimação, atrás apenas dos Estados Unidos. 

Para Larissa Rüncos, veterinária especialista em comportamento, a 
humanização tem dois lados. A face positiva é a empatia. "A pessoa vai 
visualizar sentimentos ou emoções humanas nos animais, e por isso tratar 
bem." A negativa aparece quando o animal é tratado como um ser humano – 
muitas vezes como um bebê – e tem seu comportamento instintivo 
desconsiderado e muitas vezes até repreendido. Quantas vezes não vemos 
cães impedidos de correr e rolar na grama para que não se sujem? [...] 

 

Juliana Zambelo 
Disponível em: <http://vidasimples.abril.com.br/temas/praticamente-pessoa-760644.shtml>.  

Acesso em: 03 jan. 2014.  
 
 
01. O texto “Praticamente uma pessoa” tem como objetivo 
(A)  informar. 
(B)  dar instruções. 
(C)  contar uma história. 
(D)  divulgar um produto. 
 
02. Juliana Zambelo aborda o(a) 
(A)  tendência do homem a humanizar os animais. 
(B)  influência dos animais sobre o comportamento dos homens. 
(C)  necessidade do homem de se adaptar ao mundo dos animais. 
(D)  facilidade com que o animal aceita as exigências dos humanos. 
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03. Os números citados no texto ilustram o fato de  
(A)  os brasileiros chegarem a gastar mais do que os americanos com seus animais domésticos. 
(B)  o percentual de pessoas que adotam bichos de estimação ter dado um salto nas duas últimas 

décadas. 
(C)  o crescimento do mercado de produtos para animais ter reforçado a inclinação do homem para vê-

los como bebês. 
(D)  o comércio de produtos para animais ter-se desenvolvido com a descoberta de que os animais 

devem ser tratados como se fossem humanos. 
 
04. Das palavras de Larissa Rüncos, depreende-se que 
(A)  tratar o animal como pessoa pode resultar em maus-tratos. 
(B)  é preciso impedir os bichos de se comportarem como bebês. 
(C)  a humanização é sempre positiva para a relação homem-animal. 
(D)  as necessidades primárias dos animais não podem ser esquecidas. 
 
05. No enunciado “rolar na grama para que não se sujem” (linha 30), a forma verbal em destaque está 
no 
(A)  futuro do pretérito. 
(B)  presente do subjuntivo. 
(C)  pretérito imperfeito do indicativo. 
(D)  pretérito imperfeito do subjuntivo. 
 
06. No primeiro parágrafo, o pronome “isso”, em suas duas ocorrências, refere-se a 
(A)  “embutimos uma série de cuidados e hábitos” (linha 6). 
(B)  “julgando amigos e até quem não conhecemos” (linhas 2-3). 
(C)  “ver o mundo por um ponto de vista diferente do seu” (linhas 1-2). 
(D)  “impondo nosso modo de vida e nossas vontades aos outros animais” (linhas 4-5). 
 
07. A função sintática foi corretamente indicada em 
(A)  “humanas” (linha 10) > predicativo do sujeito. 
(B)  “a empatia” (linha 25) > predicativo do objeto. 
(C)  “das nossas necessidades” (linha 16) > objeto indireto. 
(D)  “veterinária especialista em comportamento”(linha 24) > aposto. 
 
08. Os dois-pontos na linha 18 anunciam um(a) 
(A) citação. 
(B) comentário à parte. 
(C) enumeração explicativa. 
(D) esclarecimento importante. 
 
09. A substituição da conjunção sublinhada pelo termo/locução proposto(a) altera o sentido e a 
correção gramatical em  
(A) “como um ser humano” (linha 27) – que nem. 
(B) “mas é popularmente conhecida” (linha 11) – porém. 
(C) “porque o comércio aposta muito” (linha 15) – embora. 
(D) “quando o animal é tratado” (linha 27) – a partir do momento em que. 
 
10. Em relação às normas ortográficas, é verdadeiro afirmar que 
(A)  há  oito fonemas na palavra “sentimento”. 
(B)  ocorrem ditongos em “visualizar” e “ intenções”. 
(C)  a letra “s” representa o mesmo fonema nas palavras “tosa” e “serviços”. 
(D)  o emprego da crase é facultativo em “Em meio a todo o amor e conforto” (linhas 5-6). 
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LEIA COM ATENÇÃO O TEXTO 2 PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 11 A 15. 
 
Texto 2 

 
 

Disponível em: <http://www.ogritodobicho.com/2011/02/cartas-dos-leitores-do-jornal-o-globo.html>.  
Acesso em 03 jan. 2014. 

Campo de Santana: parque situado na Praça da República, no Rio de Janeiro. 
 
11. O texto acima é uma carta de leitor. Trata-se de um gênero textual em que o autor 
(A)  tem como objetivo promover uma ideia, uma marca de produto ou uma empresa. 
(B)  registra suas impressões pessoais sobre fatos do seu cotidiano, suas ideias e emoções. 
(C)  expressa o ponto de vista de um órgão da imprensa sobre tema discutido pela sociedade. 
(D)  expressa opinião favorável ou desfavorável a respeito de assunto publicado em revistas ou jornais. 
 
12. De acordo com o texto, a prefeitura estaria 
(A)  retirando animais abandonados do parque para, depois, sacrificá-los. 
(B)  recusando-se a pagar os voluntários que cuidam de animais abandonados. 
(C)  recolhendo animais abandonados às escondidas dos moradores da área. 
(D)  tratando em lugar ignorado os gatos abandonados em Campo de Santana. 
 
13. No trecho “Se fosse para cuidar deles, dariam satisfação aos voluntários [...] e à população que 
frequenta o campo”, o autor 
(A)  defende os voluntários que cuidam dos animais. 
(B)  descreve o trabalho realizado pelos voluntários do parque. 
(C)  critica os donos de animais por abandonar seus bichos no parque. 
(D)  elabora uma hipótese para explicar a acusação feita à administração. 
 
14. Em relação à semântica, é correto afirmar que 
(A)  “exterminar” é homônimo de “abater”. 
(B)  “livrar-se” é o mesmo que “vincular-se”. 
(C)  “vista”, no texto, é um parônimo de “vista” (visão).  
(D)  “dar satisfação” significa dar explicações, justificar. 
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15. As aspas foram usadas em “suor” para destacar um(a) 
(A)  aposto. 
(B)  arcaísmo. 
(C)  interrupção na frase. 
(D)  palavra usada em sentido conotativo. 
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MATEMÁTICA 
   
16. Uma passagem rodoviária de Novo Repartimento para Belém custa R$ 68,40. Uma família 
constituída de 4 pessoas comprou passagens nesse trecho pagando com 3 cédulas de R$ 100,00. Qual 
o valor do troco recebido? 
(A) R$ 27,40. 
(B) R$ 26,40. 
(C) R$ 25,40. 
(D) R$ 24,40. 
 
17. Para comemorar um aniversário foram compradas 6 pizzas, cada uma delas dividida em 6 fatias 
iguais. Após a comemoração, sobrou ainda um nono do total de fatias, totalizando 
(A) 4 fatias de pizza. 
(B) 5 fatias de pizza. 
(C) 6 fatias de pizza. 
(D) 7 fatias de pizza. 
 
18. Uma mochila custa R$ 64,00 e nos próximos 7 anos aumentará R$ 6,50 a cada ano. Quanto 
custará essa mochila daqui a 7 anos? 
(A) R$ 103,50. 
(B) R$ 105,50. 
(C) R$ 107,50. 
(D) R$ 109,50. 
 
19. Por meio de um concurso público são disponibilizadas 30 vagas para dois cargos. O número de 
vagas para um desses cargos está para o número de vagas para o outro cargo na razão de 2 para 3. 
Para o cargo que conta com mais vagas estão disponíveis  
(A) 12 vagas. 
(B) 14 vagas. 
(C) 16 vagas. 
(D) 18 vagas. 
 
20. Certo mês, a Prefeitura pagou R$ 900,00 a um prestador de serviços já descontado dos 5 dias que 
faltou. Se esse mesmo funcionário tivesse faltado apenas 3 dias, após o respectivo desconto, teria 
recebido R$ 972,00. Qual o valor do desconto por dia de falta?  
(A) R$ 38,00. 
(B) R$ 36,00. 
(C) R$ 34,00. 
(D) R$ 32,00. 
 
21. Em um concurso público, o número de candidatos por vaga para um dos cargos foi, inicialmente, 
12, mas, com a falta de 12 candidatos no dia da prova, a concorrência final foi de 10 candidatos por 
vaga. Quantas vagas há para esse cargo? 
(A) 6. 
(B) 8. 
(C) 10. 
(D) 12. 
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22. Um veículo saiu de Novo Repartimento para um lugarejo, em seguida retornou no sentido contrário, 
passando por Novo Repartimento, indo para uma fazenda, conforme esboço abaixo, percorrendo 20 km 
no total. Qual a distância entre Novo Repartimento e a fazenda, já que essa distância é 2 km maior do 
que a distância entre Novo Repartimento e o lugarejo? 
 
 
    Lugarejo                  Novo Repartimento                               Fazenda 
 
(A) 10 km. 
(B) 9 km. 
(C) 8 km. 
(D) 7 km. 
 
23. Um novo município foi criado a partir de outro, que já tinha 120 anos. Hoje, as idades desses dois 
municípios somam 184 anos. O mais novo desses municípios tem  
(A) 30 anos. 
(B) 32 anos. 
(C) 60 anos. 
(D) 152 anos. 
 
24. Um setor da Prefeitura tinha 600 servidores, dos quais 60% são homens. Após um remanejamento 
de homens desse setor, a parcela masculina passou a ser de 40% do total de servidores. Quantos 
homens foram remanejados? 
(A) 120. 
(B) 180. 
(C) 200. 
(D) 160. 
 

Utilize os dados abaixo para responder às questões 25, 26 e 27. 
 

O comprimento de um terreno retangular equivale ao triplo de sua largura,  
conforme figura abaixo. 

 
 
                                                    Largura 
 
 
                   Comprimento = 3 vezes a Largura 
 
25. Se o perímetro medir 720 metros, a área medirá 
(A) 21.600 m2. 
(B) 22.500 m2. 
(C) 23.400 m2. 
(D) 24.300 m2. 
 
26. Se o comprimento do terreno medir 33m o perímetro medirá 
(A) 88 m. 
(B) 86 m. 
(C) 84 m. 
(D) 82 m. 
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27. Imagine que esse terreno seja dividido em duas partes: uma retangular, com o dobro da área da 
outra, que tem forma quadrada e lado igual à largura do terreno original. O perímetro do terreno 
retangular será 
(A) 100% maior do que o perímetro do terreno quadrado. 
(B) 750% maior do que o perímetro do terreno quadrado. 
(C) 50% maior do que o perímetro do terreno quadrado. 
(D) 40% maior do que o perímetro do terreno quadrado. 
 
28. Um auxiliar de almoxarifado guardou canetas nas 8 gavetas de um armário com a forma abaixo, 
fazendo com que cada conjunto de 3 gavetas em linha (horizontal) contivesse a mesma quantidade de 
canetas, o mesmo acontecendo com cada conjunto de 3 gavetas em coluna (vertical). 
 

X 15 6 

24  Y 

9 3 21 

 
Quantas canetas (X + Y) ainda faltam ser colocadas nas gavetas? 
(A) 28. 
(B) 30. 
(C) 26. 
(D) 24. 
 
29. Segundo alguns veterinários, os dois primeiros anos da vida de um cão equivalem a 35 anos da 
vida de um homem, e depois disso, cada ano vivido pelo cão equivale a 3 anos de vida humana. Um 
cachorro com 6 anos de idade, se humano fosse, teria 
(A) 47 anos. 
(B) 45 anos. 
(C) 43 anos. 
(D) 41 anos. 
 
30. Se hoje é domingo, daqui a 700 dias será 
(A) segunda-feira. 
(B) terça-feira. 
(C) sábado. 
(D) domingo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 


